



Перемена



НОЯБРЬ 2015 года № 3

Ежемесячная школьная газета
Детско-юношеской организации
Республики «АЛЪТАИР»
МОУ «Теляковская сош»

Девиз: *Относись к людям так,
как хотел, чтобы они относились
к тебе...»*



Праздник осени

1 стр.



Конкурсная программа
«Срочно нужен
переводчик»
Участие в районных
мероприятиях
2 стр.

Страницы истории
Поездка на Куликово поле
День матери

3-4 стр.

Народные приметы
в ноябре
Примите наши
поздравления!
5 стр.

ИЗ ЖИЗНИ ШКОЛЫ

Праздник осени

30 октября в нашей школе прошёл праздник «Осень, осень, в гости просим». К этому мероприятию нужно было приготовить поделку из природного материала, приметы осени и стихотворение об осени. Все классы, ответственно и творчески подошли к выполнению заданий. Было представлено много интересных композиций, а осенних примет столько, что и не сосчитать! Выступающие от каждого класса рассказали замечательные стихи об осени.



Вела это мероприятие Лыгорева Е.А., а помогали ей Осень – Кадырмаева Ю. и Баба Яга – Аскреткова К. Они собрали две команды, которые разгадывали за-



гадки, собирали из букв пословицы, соревновались в ловкости. Самое активное участие в конкурсах принимали младшие школьники. Ребята веселились от души!



Игры и конкурсы на празднике чередовались с номерами художественной самодеятельности. Ребята пели замечательные песни об осени.

Еще мы узнали много интересного, например, почему листья осенью меняют окраску, зачем деревья и кустарники их сбрасывают на зиму. Вспомнили, что осень – замечательное время года, ведь осенью поспевают так много овощей и фруктов. И, не смотря на дождь и ветер за окном, осень – не время грустить!



Ученик 7 класса
Власенко А.

Конкурсная программа «Срочно нужен переводчик»

23 ноября в нашей школе прошло мероприятие по литературе среди учащихся 6-10 классов. Его подготовила и провела учитель русского языка и литературы Косачева Е. В. Темой мероприятия был сленг. Мы узнали, что означает слово «сленг», какие слова можно отнести к этому понятию.

Дальше нас разделили на две команды и мы участвовали в разных конкурсах. Например, был дан текст литературного произведения, написанный на сленге, и нужно было перевести его на обычный язык. У нас не все получилось, но было очень интересно.

Победила, конечно, дружба, ведь ни одна из команд не могла ответить на все вопросы. Зато мы узнали много интересного и поняли, что нужно больше читать и беречь чистоту родной речи.

Ученица 10 класса
Наруллаева Д.

Участие в районных мероприятиях

Брейн-ринг

20 ноября ученики нашей школы принимали участие в районной интеллектуальной игре «Брейн-ринг».

Наша команда называлась «Альтаир». Вначале мы очень волновались, ведь в игре участвовало 8 команд. Несмотря на это, мы сохраняли командный дух, хорошо отвечали и сыграли достойно.



Мы приняли участие в 5 играх, из которых 3 выиграли, но и в двух проигранных раундах мы набрали несколько очков, то есть проиграли их не «в сухую». Вопросы были очень интересные, и мы узнали для себя много нового.

Мы обязательно учтем все свои недочеты и постараемся одержать победу в полуфинале.

Ученица 9 класса
Кадырмаева Ю.

Конкурс чтецов

12 ноября мы приняли участие в районном конкурсе чтецов, посвященном году литературы. Мы долго готовились, усердно репетировали, но все равно очень волновались. Выступили мы замечательно. Так Мелехин Матвей занял I место, Мар



тынова Настя – II в своих возрастных группах. Усачев Илья тоже большой молодец, ответственно подошел к своему выступлению и отлично справился.

Ученица 4 класса
Мартынова Н.

День толерантности

16 ноября старшеклассники нашей школы приняли участие в мероприятии, которое прохо



дило в МБУК «ЯЦБ им. В.В. Вересаева». Оно было посвящено толерантности. Нам рассказали, что означает это понятие, мы посмотрели презентацию на эту тему.

Педагог-психолог Горланова М.С. провела тренинг общения для старшеклассников района. Было очень интересно. Мы учились знакомиться, свободно общаться, раскрываться и лучше понимать друг друга.

Ученик 10 класса
Мелехин Д.



Страницы истории

20 ноября исполнилось 70 лет с начала Нюрнбергского процесса — международного судебного процесса над группой главных нацистских военных преступников. Он проходил в Международном военном трибунале в Нюрнберге (Германия) и продолжался с 20 ноября 1945 года до 1 октября 1946 года. Суду были преданы высшие государственные и военные деятели фашистской Германии: Геринг, Гесс, фон Риббентроп, Борман и другие. Всем им было предъявлено обвинение в совершении тяжчайших военных преступлений и в составлении и осуществлении заговора против мира и человечности — убийство военнопленных и гражданского населения, жестокое обращение с ними, разграбление собственности, установление системы рабского труда. 30 сентября – 1 октября 1946 года был оглашен приговор. Все подсудимые были признаны виновными в предъявленных обвинениях и приговорены: часть — к смертной казни через повешение, другие — к пожизненному заключению. Трибунал признал преступными организациями СС, гестапо, СД и руководящий состав нацистской партии. Нюрнбергский процесс — первый в истории международный суд, признавший агрессию тяжчайшим уголовным преступлением, наказавший как уголовных преступников государственных деятелей, виновных в подготовке, развязывании и ведении агрессивных войн, истреблении миллионов невинных людей.

В нашей школе 26 ноября прошло мероприятие, посвященное этому событию.

Ученик 9 класса
Сергей С.

Поездка на Куликово поле

22 ноября мы ездили на экскурсию, которая включала посещение усадьбы купца Байбакова



и мемориального комплекса Куликово поле.

В купеческом доме нам очень понравилось. Богатая обстановка, красивая посуда, мебель,



портреты, много разных старинных предметов. Здорово раньше купцы жили! Конечно, все это не дается без труда, ведь многие предметы,



украшения ручной работы. Да и купцам приходилось ездить за товарами в другие города, а это было не безопасно.

На Куликовом поле было много интересного. Само поле — это огромная площадка,



на которой проходила битва русского войска под началом московского князя Дмитрия с татаро-монгольским войском. После этого сраже-

ния князь Дмитрий получил почетное прозвище Донской.

В музее мы видели много разного оружия, найденного на раскопках. Особенно меня поразила панорама, воссоздающая сражение. Как много людей принимало участие в битве! А как сложно было правильно расставить их фигурки! Еще очень интересно было увидеть вооружение древних



воинов, тяжелые мечи, топоры, копья, кольчуги. И во всем этом воин садился на коня, который

тоже был в защитных доспехах. Как же это было тяжело! Тем почетнее было звание ратника, защитника Отечества.

Честь и слава вам, воины русские, на все времена!

Ученик 6 класса
Мелехин М.

День матери

Мама — первое слово,
Главное слово в каждой судьбе.
Мама жизнь подарила,
Мир подарила мне и тебе.
Ю. Энтин.

С 1998 года в России отмечается замечательный праздник — день матери. Он празднуется в последнее воскресенье ноября. Благодаря ему наши мамы получили свой официальный праздник, который воздаст должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей. По традиции, в последнюю неделю ноября, в нашей школе прошли классные часы, посвященные этому замечательному празднику.



Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование. Сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут. Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране,



День матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. И мы говорим слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро,

нежность и ласку. Спасибо вам, родные! И пусть каждой из вас почаще говорят теплые слова ваши любимые дети! Пусть на ваших лицах светится улыбка и радостные искорки сверкают в глазах, когда вы вместе! С праздником вас, наши дорогие, любимые мамы!

Ученик 9 класса
Суханов В.

Народные приметы в ноябре

Ноябрь – последний осенний месяц, ворота зимы и сумерки года. По народным приметам его называют груднем, полужимником, студнем. Ноябрьские ночи особенно темны до первого снега. Если в ноябре снегу много надует – хлеба в следующем году прибудет. Комары поздней осенью – признак тёплой зимы. Если листья опадают медленно – значит, морозы водворятся нескоро. Если, напротив, листопад пройдет быстро, следует ожидать ранней и холодной зимы.

4 ноября – Казанская, если пойдёт дождь, то следом за ним и зима наступит.

8 ноября – Дмитриев день. Если в этот день снег лежит, значит, весна будет поздняя.

12 ноября – Зиновий-синичник. Прилетают синицы – жди холодов.

14 ноября – по народному календарю День Кузьмы и Демьяна (Кузьминки). Если на Кузьму и Демьяна листья с деревьев опали не чисто – жди суровой зимы и сухого знойного лета.



17 ноября – Никандр. В этот день нельзя давать из дома уголь и огонь, иначе тепла не будет.

18 ноября – Галактион. В этот день устраивались девичьи посиделки, девушки молились о своих женихах.

19 ноября – Павел. Если в этот день идёт снег, то вся зима обещает быть снежной – озимым тепло, урожай хороший будет.

20 ноября – Федот-лёд на людей лёд ведёт.

21 ноября – Михайлов день. В народе бытует выражение "Михайловские заморозки", отражающее сущность этого дня. Зима с Михаила морозы кует. Если на Михайлов день иней появился – следует ждать больших снегопадов. Если в этот день с утра туман – верный признак грядущей оттепели.

Адрес редакции 301041 Тульская область
Ясногорский район, с. Теляково, ул. Мира
Тел. 3-52-22

Авторы несут полную ответственность
за достоверность сообщаемых фактов

22 ноября – Матрёнин день. Наши предки утверждали, что с Матрёны зима поднимается на ноги, и налетают лютые морозы.

24 ноября – Фёдор-Студит. Со Студита стало люто и сердито.

25 ноября – по народному календарю Иван Милостивый. Если дождь на Милостивого – жди оттепели.



26 ноября. Иоанн Златоуст. Всякая зябь останавливается в росте.

27 ноября – Филипп. Если на Филиппа появится иней на деревьях – будет урожай на овёс.

28 ноября – по народному календарю День Гурия – целителя зубного. На Гурия слякоть и грязь, снег и дождь – все вперемешку. Если в этот день снег толстым покровом ляжет, то будет лежать до самого половодья.

29 ноября – по народному календарю Матвей. На Матвея часто случаются оттепели.

30 ноября – Григорий. Этот день – указатель зимы: каков он, такова и зима будет. Если лёд тёмного цвета – на следующий год будет хороший урожай.

*В ноябре поздравляем
с Днем рождения:*

*Учениц 2-го класса
Холдорову Анну – 17.11.
и Хильченко Настю – 26.11.,
а также Лыгорову Е. А. – 17.11.*

*Пусть ярким будет
каждый день,
Цветут улыбки
и цветы,
В душе спокойно
и светло.
Тепла, надежды,
доброты!*



Перемена

Гл. редактор Мелехин Дмитрий, кор. Наруллаева Диана,
Кадырмаева Юлия

Отпечатано: Теляковская СОШ Тираж 1 экземпляра